

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

PROCHÁZKA, Petr (2013): *Role čínských ekonomických zájmů ve třetím geopolitickém členění Afriky*. Praha: KSGRR PŘF UK. 59 s., 6 map, 3 grafy, 3 tabulky, 5 příloh.

Jakožto vedoucí BP Petra Procházky musím vyjádřit maximální spokojenost jak s průběhem zpracování, tak i s výslednou podobou práce. Student pracoval zcela soběstačně, přitom však zásadní kroky s dostatečným předstihem konzultoval nejen se mnou, ale na doporučení i s ostatními pedagogy katedry. Prokázal schopnost vlastní invence, širšího rozhledu, analýzy i syntézy, stanovil si jasné výzkumné cíle, jednoznačnou metodiku a výsledky zcela jasně a velmi efektivně (tedy stručně a výstižně) komentuje. Zvolená metodika může být předmětem diskuze, neboť je do značné míry parciální a eliminuje mnohé faktory, jejichž absence může z pohledu oponenta práci výrazně oslabovat. Nicméně tato unilineární až příliš úzce vymezená analýza odpovídá potřebám, rozsahu i formě BP. Jakékoliv rozšiřování by na úrovni BP bylo na úkor kvality a hloubky analýzy i následné interpretace a syntézy. Vyzdvihnul bych též hlavní zjištění práce a jeho dokumentaci, že Čína je sice pro Afriku nejvýznamnějším obchodním partnerem, avšak v ostatních ekonomických vztazích oproti tradičním mocnostem (původně koloniálním) výrazně zaostává. Přestože je to výsledek založený právě na parciální metodice a osobně myslím, že při zahrnutí jiných zdrojů a dalších proměnných by výsledek nebyl tak jednoznačný, dokládá nejednoznačnou a stále nedominantní pozici Číny v Africe. Rozšíření by bylo nezbytné, pokud by se autor rozhodl práci zpracovávat jako diplomovou, v čemž jej jako vedoucí zcela podporuji. Práce byla dokončena s výrazným předstihem, nebyla zpracovávána na poslední chvíli, na rozdíl od jiných prací jí lze vytknout jen minimum formálních nedostatků (jazyk, překlepy apod.). Na základě výše uvedeného práci zcela jednoznačně doporučuji k obhajobě. Současně se omlouvám za mou osobní absenci na samotné obhajobě práce z důvodu účasti na zahraniční konferenci, a proto přikládám i návrh výsledného hodnocení.

Navrhované hodnocení: výborně

V Praze dne 23. 5. 2013

PhDr. Adam Horálek, Ph.D.